

Raport asupra stării Facultății de Litere

După cum este bine cunoscut, în ultimii patru ani, ocupația de bază a conducerii executive a Facultății a fost să gestioneze problemele curente, respectând cu strictețe Legea și Regulamentele.

Toate informațiile (ținând de starea financiară a Facultății, referindu-se la aspecte ale interacțiunilor membrilor Facultății cu studenții, privitoare la feluritele activități ale membrilor Facultății și de orice alt fel) pe care le-am obținut pe canalele uzuale și care erau de interes pentru Facultate au fost aduse la cunoștința Consiliului.

Toate acțiunile conducerii executive au fost cunoscute, aprobate, avizate, validate – după caz – de Consiliul Facultății, adică nu există acțiuni ale conducerii Facultății care să nu fi fost cunoscute de Consiliu dinainte de producerea lor și nici acțiuni care să fi fost făcute de conducerea Facultății, fără acordul Consiliului. Conducerea executivă a Facultății a sprijinit toate deciziile luate la nivelul Departamentelor (de la elaborarea Planurilor de învățământ și a Statelor de funcțiuni, trecând prin scoaterea de posturi la concurs și pînă la manifestări științifice și alte tipuri de acțiuni), ulterior aprobate de Consiliu.

Întrucît toate activitățile aparținînd membrilor Facultății, și care privesc Facultatea, s-au desfășurat în văzul tuturor și intră în meritele exclusive, ale respectivilor colegi, ar fi deplasat să raportăm lucruri pe care le cunoașteți deja și care ne implică doar întrucît executarea lor intra în obligațiile noastre.

Ceea ce ne-am asumat benevol și am urmărit ca plan strategic a fost să construim un cadru favorizant și stimulatîv pentru toți membrii Facultății (cadre didactice, studenți, membri ai administrației, ai secretariatului, cadre didactice auxiliare), pentru ca aceștia să acționeze nestingherit în direcția dezvoltării lor personale și în beneficiul Facultății. Ne-am comportat în consecință și sperăm că în acest fel ne-am respectat – cel puțin la nivel onorabil – obligația asumată.

Bunul mers al Facultății a fost posibil datorită implicării mai multor factori, care au înțeles că eficiența acțiunilor decurge din onestitatea intențiilor, raționalitatea judecăților, regulamentaritatea acțiunilor și respectarea riguroasă a limitelor de competență ale factorilor implicați. Așezată pe bazele onestității și corectitudinii, colaborarea cu directorii Departamentelor, cu directorul Școlii Doctorale și cu Consiliul Facultății, a generat roade benefice Facultății. La rîndul ei, colaborarea de zi cu zi, cu administratorul șef, cu secretara șefă și cu personalul din subordinea acestora, a fost de cea mai bună calitate, profesionalismul lor fiind călăuzit de o totală bunăcredință.

Nu am adus prejudicii Facultății și socotim că, atît cît ne-au permis competența, alte atribute și, desigur, contextul, am reușit să oferim o bază trainică viitoare conducerii executive a Facultății.

I. Activitatea didactică și problemele studențești

- La începutul anului universitar 2023-24, în contextul în care Corpul E nu a fost deschis activității didactice, au fost necesare eforturi pentru asigurarea necesarului de săli. Acest necesar a fost doar parțial acoperit în semestrul al doilea, prin alocarea unui număr de săli în corpul menționat.
- În vederea aplicării standardelor necesitate de procesul de digitalizare a educației și a recomandărilor ARACIS privind desfășurarea onsite și online a orelor didactice, și pe parcursul anului universitar 2023-24 s-au continuat demersurile necesare achiziționării și punerii în funcțiune a unor dispozitive (display-uri interactive, video-proiectoare, routere, etc.) care să facă

posibilă includerea în predare a noilor tehnologii instrucționale. Achiziționarea acestora s-a făcut exclusiv din fonduri provenite din proiecte aflate în implementare sau a căror implementare s-a încheiat (director grant, conf. dr. O. Macari), în acest mod îmbunătățindu-se semnificativ baza materială a Facultății de Litere. La punerea lor în funcțiune au contribuit cu profesionalism colegii din zona administrativă.

- În același scop, pentru sprijinirea proiectului PNRR „Cadru pentru dezvoltarea durabilă a componentei digitale a universității – eUAIC”, am achiziționat din fonduri provenite din proiectul ROSE (director grant, conf. dr. O. Macari), un număr de 50 de birouri a câte 2 locuri în vederea utilizării lor în laboratoarele de informatică alocate Facultății de Litere.
- Cu sprijinul administrativ al UAIC, s-a continuat acordarea accesului la utilizarea platformei Microsoft Teams, așa încât s-a putut asigura desfășurarea activităților didactice online, atunci când acestea au fost necesare, la un nivel corespunzător standardelor academice ale Facultății de Litere.
- S-a păstrat accesul și la platforma MOODLE, ambele platforme, de altfel, avînd un important potențial educațional și în afara perioadei de cursuri online, ca instrumente care nu pot lipsi dintr-un sistem educațional modern. Accesul la astfel de instrumente este cu deosebire important acum, când la nivelul întregii Uniuni Europene și nu doar în sistemul universitar, se aplică măsuri de digitalizare a educației.
- S-a continuat, pe direcțiile inițiate în anul precedent, aplicarea consecventă a prevederilor care reglementează activitatea didactică la nivelul UAIC și al Facultății de Litere, ceea ce a eficientizat organizarea sesiunilor de evaluare și a făcut posibilă înregistrarea notelor în sistemul informatic e-sims în termenele stabilite prin regulamentele UAIC, cu contribuția consistentă a dlui Cristian Raianu, Analist programator, care asigură operaționalitatea sistemului informatic de gestiune a școlarității pentru studenții Facultății de Litere (baza de date eSIMS).
- Ca o consecință, activitatea secretariatului în zona de școlaritate și de colaborare cu cadrele didactice și cu studenții au fost optimizate, inclusiv în ceea ce privește activitatea de comunicare și relații cu publicul, cu implicarea profesionistă a dnei secretar-șef Adela Sîngeorzan și a întregii echipe a secretariatului.
- La îmbunătățirea comunicării a contribuit semnificativ buna menținere și continua actualizare a noului site al Facultății de Litere, în care informația este mult mai bine organizată și mai accesibilă, dovada fiind numărul de aproximativ 500 de vizitatori/zi (s-a atins deja cifra de 515,139 vizitatori care l-au accesat de la lansarea din octombrie 2021). De încărcarea informațiilor și administrarea site-ului se ocupă, în continuare, colegii noștri, domnii Bogdan Constantinovici și Victoraș Stoian.
- Ca și anul trecut, cu ajutorul colegilor din didactic și din administrativ, și cu implicarea suplimentară a tutorilor, s-au comunicat mai eficient către studenți prevederile din Regulamentul privind activitatea profesională a studenților din ciclul de studii universitare de licență și din Regulamentul privind activitatea profesională a studenților din ciclul de studii universitare de masterat, iar acest lucru a avut un impact pozitiv semnificativ asupra procesului didactic (predare, învățare, evaluare), atît din perspectiva studenților, cît și a profesorilor. De exemplu, aplicarea mai consecventă a reglementărilor privind refacerea activității didactice de către studenții cu examene nepromovate din ani anteriori și a celor privind evaluarea pe parcurs și evaluarea finală au condus la creșterea promovabilității și la o mai bună respectare a termenelor de introducere a notelor în Esims. În mod similar, completarea Fișelor de înscriere semestrială și a cererilor de reînmatriculare s-a desfășurat după un calendar care a fost

comunicat eficient către studenți, iar respectarea lui de către aceștia a contribuit la optimizarea activității la nivelul secretariatului.

- O altă consecință a stabilirii și respectării unui calendar al activităților de evaluare a fost optimizarea procesului administrativ de prelucrare și eliberare a adeverințelor de absolvire, așa încât absolvenții noștri care urmau să participe la examenul de titularizare și-au putut completa dosarele de concurs înainte de termenul limită.
- Am participat la toate consultările la care am fost invitați, am formulat răspunsuri la toate solicitările venite din partea colegilor și studenților noștri (alocarea de săli sau de sprijin logistic pentru manifestări, promovarea de evenimente pe site-ul Facultății, etc.) și am acordat accesul la informațiile de interes public care ne-au fost cerute în baza Legii 544/2001.
- O inițiativă pe care am avut-o și care a fost realizată cu ajutorul dlui lect. Dr. Lucian Bălănuță și dlui admin. financiar Victoraș Stoian a fost realizarea unor materiale de promovare a Facultății de Litere și a specializărilor sale care se regăsesc la <https://www.facebook.com/Facultate.Litere.Iasi/videos/278121718037400/> și care au contribuit la creșterea numărului de studenți la nivel licență și master în anul universitar 2023-24.

II. Asigurarea calității și resursa umană

În ceea ce privește componenta de asigurare a calității și resursă umană, în perioada aprilie 2023 – aprilie 2024, s-a realizat:

- participarea la vizitele ARACIS de evaluare a programelor Limba română pentru cetățenii străini (mai 2023) și Studii americane (iunie 2023);
- coordonarea admiterii în regim online și față în față în ciclul de studii universitare de licență (Iași și Focșani) și în ciclul de studii universitare de master (Iași și Botoșani), sesiunile iulie și septembrie 2023;
- coordonarea organizării concursurilor pentru ocuparea posturilor didactice la nivelul Facultății (iunie 2023 și ianuarie 2024);
- coordonarea organizării la nivelul Facultății a concursului pentru obținerea gradului didactic II (august 2023) și a colocviului de admitere la gradul I (februarie 2024);
- organizarea a patru ședințe de susținere publică a tezei de abilitare;
- redactarea Planului operațional al Facultății de Litere pentru anul 2024;
- organizarea comisiei și participarea la acordarea gradațiilor de merit și a sporurilor de performanță academică;
- organizarea comisiei de admitere 2024;
- elaborarea rapoartelor de monitorizare anuală și evaluare a calității, precum și coordonarea elaborării dosarelor pentru evaluarea externă a calității academice la programele de studii de licență Limba și literatura modernă – Limba și literatura modernă, Limba și literatura modernă – Limba și literatura română și la cele zece programe de studii universitare de masterat active, în vederea vizitelor ARACIS din anul universitar 2023-2024;
- elaborarea documentației de actualizării în RNCIS a calificărilor aferente programelor de studii universitare de licență și masterat supuse vizitelor ARACIS în acest an universitar, conform noii Metodologii pentru înregistrarea și înscrierea calificărilor din învățământul superior;
- activități din pachetul comun de responsabilități.

III. Cercetare, relații internaționale și comunicare

1. ACTIVITATEA DE CERCETARE

La nivelul componentei de activitate științifică a Facultății au fost centralizate, verificate și sintetizate informații pentru diferite raportări precum:

- Raportarea manifestărilor științifice în cadrul Zilelor Universității;
- Raportarea CNFIS 2019-2022;
- Raportarea anuală a activității de cercetare.

Rezultatele ultimului raport sunt înregistrate în tabelul de mai jos:

Nr. crt.	INDICATORI	Număr
I.1	Lucrări științifice indexate in reviste ISI Clarivate	13
I.2	Articole științifice publicate în reviste indexate în baze de date internaționale BDI	41
I.3	Articole științifice publicate în reviste neindexate (care nu au fost cuprinse la I.1. si I.2)	22
I.4	Articole de popularizare a științei	23
I.5	Lucrări științifice prezentate la conferințe indexate BDI	10
I.6	Lucrări științifice prezentate la conferințe neindexate, peer reviewed	73
I.7	Cărți de specialitate publicate în edituri naționale	14
I.8	Capitole publicate în cărți de specialitate la edituri naționale	17
I.9	Cărți de specialitate publicate în edituri internaționale	2
I.10	Capitole publicate în cărți de specialitate la edituri internaționale	11
I.11	Traducere - carte	20
I.12	Traducere - capitole carte	2
I.13	Brevete/cereri de brevet de invenție naționale /internaționale	-
I.14	Tehnologii, metode, produse sau servicii inovatoare introduse și valorificate pe piață	-
I.15	Premii, nominalizări, medalii și distincții academice naționale și internaționale	5
I.16	Membrii al Academiei Române, AGIR, ASAS, AOSR, academiilor de ramură, academiilor naționale din străinătate	10
I.17	Membrii în comitetele redacționale ale unor reviste internaționale; Recenzenți ai unor edituri de prestigiu; Poziții de conducere în societăți științifice repute	91
I.18	Lista evenimentelor științifice organizate în 2023	18

2. RELAȚII INTERNAȚIONALE

În cadrul Relațiilor externe, am gestionat activitățile ce țin de vizitele internaționale, schimburile și mobilitățile studențești și am coordonat activitatea de aplicare a sistemului european de credite transferabile E.C.T.S. În continuare, sunt redate centralizat mobilitățile internaționale desfășurate de membrii comunității Facultății de Litere.

Mobilități pentru studenți

Tip de mobilitate	Nr. de beneficiari
Mobilități Erasmus+ Studiu <i>Outgoing</i> de lungă durată	44
Mobilități Erasmus+ Studiu <i>Outgoing</i> de scurtă durată	24
Mobilități Erasmus+ Practică <i>Outgoing</i> de scurtă durată	14
Mobilități SEE Studiu <i>Outgoing</i>	15
Mobilități SEE Practică <i>Outgoing</i>	1
Mobilități Erasmus+ Studiu <i>Incoming</i> de lungă durată	31

Mobilități pentru cadre didactice

Tip de mobilitate	Nr. de beneficiari
Mobilități Erasmus+ <i>Outgoing</i> de predare	15
Mobilități Erasmus+ <i>Incoming</i> de predare	7
Mobilități Erasmus+ <i>Incoming</i> de formare	11

(Raport prezentat în ședința Consiliului Facultății de Litere din data de 17.05.2024)

Decan,

Prof.dr. Alexandru GAFTON